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Warszawa, 26 lutego 2025 r.
znak sprawy: DŻW.zch.058.5.2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji nr 7821 w sprawie badań w kierunku pryszczycy w Polsce

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7821 Pana Rafała Romanowskiego Posła na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej z 11 lutego 2025 r. w sprawie badań w kierunku pryszczycy 

w Polsce uprzejmie informuję, co następuje.

Z wyjaśnień przekazanych przez dyrektora Państwowego Instytutu Weterynaryjnego 

- Państwowego Instytutu Badawczego (PIWet-PIB) jednoznacznie wynika, że nie 

przewiduje się likwidacji laboratorium w Zduńskiej Woli, gdzie zlokalizowany jest 

Zakład Pryszczycy. 

Zarówno lokalizacja Laboratorium Pryszczycy i jego skład osobowy zasadniczo nie 

uległy zmianie, poza nieuniknioną fluktuacją kadr wynikającą np. z przechodzenia na 

emeryturę konkretnych pracowników.  

Nie jest też planowana likwidacja laboratorium w Zduńskiej Woli, a wręcz przeciwnie, 

ogłoszono konkurs na zatrudnienie dodatkowych osób w celu wzmocnienia kadry 

Laboratorium Pryszczycy. Nie ma także aktualnie  planów całkowitego przeniesienia 

aktywności związanej z pryszczycą realizowanej w Zduńskiej Woli do siedziby PIWet-

PIB w Puławach. 

Pozostawienie Laboratorium Pryszczycy w Zduńskiej Woli oznacza, że kompetencje 

personelu zostaną utrzymane i będą potwierdzane, podobnie jak w latach ubiegłych, 



poprzez regularny udział w badaniach biegłości organizowanych dla krajowych 

laboratoriów referencyjnych diagnozujących pryszczycę.

W związku ze stwierdzeniem jednego ogniska pryszczycy w Niemczech Główny 

Lekarz Weterynarii dokonał analizy zabezpieczenia zaplecza diagnostyki 

laboratoryjnej w kierunku pryszczycy. Wynika z niej, że Laboratorium Pryszczycy w 

Zduńskiej Woli działa w trybie podwyższonej gotowości i w razie potrzeby może 

przyjmować próbki do badań w systemie 24/7. 

Podsumowując, wątpliwości związane z planowaną restrukturyzacją PIWet-PIB nie 

znajdują potwierdzenia w stanie faktycznym. Aktualnie Laboratorium Pryszczycy 

realizuje swoje zadania i jest utrzymywane w stanie gotowości. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 
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